Ubungsblatter auf OC-I Niveau Prof. J. Paratlies

Aufgabe 1: Absolute Konfiguration
a) Bestimmen Sie die absolute Konfiguration (R oder S) der chiralen Kohlenstoff-

atome in den folgenden Verbindungen:
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b) Entscheiden Sie fur jede der folgenden Verbindungen, ob sie chiral ist und weisen

Sie jedem asymmetrischen Kohlenstoffatom die absolute Konfiguration zu.
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Ubungsblatter auf OC-I Niveau Prof. J. Paradies

Aufgabe 2:

Erlautern Sie kurz die folgenden Begriffe und verwenden Sie als Beispiel (zeichnen!)

jeweils Weinsaure (HO2CCH(OH)CH(OH)CO2H):
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Aufgabe 3:

Definieren Sie die Begriffe ,Ubergangszustand“ und ,reaktive Zwischenstufe* und
skizzieren Sie einen Ubergangszustand und eine reaktive Zwischenstufe fiir eine
selbst auszuwahlende Reaktion. Welche Konsequenz hat ein Sn2-Ubergangs-

zustand auf die absolute Konfiguration eines chiralen Molekls?



